
第四周 资料分析第二天解析

E 省统计局公布的数据显示，2014 年上半年 E 省实现地区生产总值

(GDP)5141.7亿元，同比增长了 6.8%，比全国平均水平低了 0.6个百分点。

分产业来看，第一产业增加值 268.79亿元，同比增长 4.0%；第二产业增加

值 3127.32亿元，增长 5.9%：第三产业增加值 1745.59 亿元，增长 9.0%。从外

贸、投资和消费方面来看，投资仍然是推动经济增长的最主要力量。

2014年上半年，全省累计完成外贸进出口总值 125.39亿美元，同比增长 2.2%，

高于全国平均增速 1.0个百分点。其中出口总值 26.79亿美元，同比下降 20%；

进口总值 98.61亿美元，同比增长 10.6%。此外，上半年全省实际利用外资 39.03

亿美元，同比增长 12.5%。

2014年上半年全省完成固定资产投资 4155.7亿元，同比增长 17%，增速比

一季度提升 0.3 个百分点。其中全省民间投资总额达 3065.69 亿元，同比增长

17.9%，占全部投资比重 73.8%。

2014年上半年全省实现社会消费品零售总额 2843.64亿元，同比增长 12.1%，

增速比一季度提升 0.3个百分点。

2014年上半年，E省居民消费价格(CPI)同比上涨 2.1%，低于全国平均涨幅

0.2个百分点。其中，食品类价格上涨 3.5%，高于当期全国平均涨幅 0.1个百分

点。E省 CPI涨幅在全国居第 18位，处于平稳适度的区间。

2014年上半年E省城乡常住居民人均可支配收入为 11542元，同比增长9.9%，

高于全国平均增速 0.3个百分点；农村常住居民人均可支配收入 5279元，同比

增长 12.5%，高于全国平均增速 0.5个百分点。上半年全省城乡居民的收入增速

均保持了高于 GDP的水平，为实现 2014年城乡居民收入增长跑赢 GDP奠定了

坚实的基础。

1. 2014年上半年与上年同期相比，E省地区生产总值增加了( )。

A．4814.3亿元 B．349.6亿元

C．5491.3亿元 D．327.4亿元

【解析】增长量的求解。可以用特值法，
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，所以选择 D选项。解法二：



5141.7*6.8%/(1+6.8%)≈5000*0.07/1.07≈320+。因此本题答案为 D。

2. 2014年上半年，全国食品类价格涨幅比居民消费价格(CPI)涨幅( )。

A．低 1.1个百分点B．低 1.4个百分点

C．高 1.1个百分点D．高 1.4个百分点

【解析】复杂百分点类题目求解。2014年上半年，E省居民消费价格（CPI）

同比上涨 2.1%，低于全国平均涨幅 0.2个百分点。其中，食品类价格上涨

3.5%，高于当期全国平均涨幅 0.1个百分点。全国应该是 3.4%-2.3%=1.1个

百分点，因此本题答案为 C。

3. 2014年上半年，E省第一、二、三产业增加值的比例为( )。

A．1∶11.6∶6.5 B．1∶6.5∶11.6

C．6.5∶11.6∶1 D．11.6∶6.5∶1

【解析】比值问题。第一二三产业增加值的比例分别为

59.1745:32.3127:79.268 ，中间的数值最大，所以比例选择中间值大，第一

个数值最小的，所以选择 A选项。

4. 2013 年上半年，E 省外贸进出口总值顺差(＋)或逆差(－)为多少亿美元？

( )

A．＋55.67 B．－55.67

C．＋125.4 D．－125.4

【解析】顺差逆差问题。根据题目我们可以看出进口大于出口，所以是逆差，

逆差值在 100以内，所以选择 B选项。

5. 下列说法正确的是( )。

A．从投资和消费看，E省 2014年上半年的增幅比第一季度都有所增长，表

明全省宏观经济正在回暖

B．2014年上半年 E省城乡常住人均可支配收入增速慢于全国

C．2014年上半年 E省城乡居民的收入增速均低于 GDP的水平

D．2014年上半年 E省 CPI涨幅全国处于剧烈震荡的区间

【解析】A选项，上半年投资增速比一季度提升 0.3个百分点，上半年社会

消费品零售总额增速比一季度提升 0.3个百分点，正确；B选项，城乡常住

居民人均可支配收入高于全国平均增速 0.5个百分点，错误；C选项，最后



一句话中说，上半年全省城乡居民的收入增速均保持了高于 GDP的水平，

错误；D选项，文中明确说 E省 CPI涨幅处于平稳适度的区间，错误。综

上所述，选择 A选项。


